

IZVJEŠTAJ

**o učešću ministra turizma mr Simonide Kordić, sa delegacijom,
na manifestaciji „Dani Crne Gore u Normandiji“, Kaen, Francuska,
od 19. do 20. juna 2025. godine**

I. UVOD

Ministar turizma, mr Simonida Kordić, učestvovala je na manifestaciji “Dani Crne Gore u Normandiji”, održanoj u periodu od 19. do 20. juna 2025. godine, u Kaenu, u regiji Normandija. Ova posjeta omogućila je direktnu konekciju sa ključnim partnerima, turističkom privredom, obrazovnim institucijama u oblasti turizma i ugostiteljstva, otvarajući mogućnosti za dugoročnu saradnju. Centralni događaj bio je Biznis forum Crna Gora - Normandija, koji je bio fokusiran na mogućnosti ulaganja, razmjenu iskustava u oblasti turizma, povećanje promocije i stvaranje novih privrednih veza.

Kordić je tom prilikom kazala da Crna Gora jeste mala zemlja, ali je zemlja velikih ambicija i jasne evropske perspektive. Članstvo u Evropskoj uniji je naš prioritet, a kao prva naredna članica, spremni smo da otvorimo vrata za razmjenu znanja, iskustava i investicija.

Zato je uputila iskren poziv kompanijama iz Normandije i šire da prepoznaju Crnu Goru kao perspektivnu destinaciju za ulaganja, posebno u sektoru turizma i pratećih usluga.

Turistička i gastronomska ponuda Crne Gore predstavljena je na najstarijem trgu u Kaenu, što je izazvalo interesovanje lokalnog stanovništva i turista.

Kordić je održala više važnih sastanaka, među kojima sa predsjednikom Regije Normandija, Erveom Morenom, direktoricom aerodroma u Kaenu i Dovilu Marliz Ez Agron, kao ipredstavnicima srednje ugostiteljske škole “Francois Rabelais”.

Kordić je učestvovala i na manifestaciji “Crnogorsko veče”, koje je bilo posvećeno promociji crnogorske kuhinje, a na kojoj je Kordić pozvala okupljene da otkriju Crnu Goru, njenu prirodu, ljude i bogatu trpezu.

II. AKTIVNOSTI

Ministar turizma Crne Gore, Simonida Kordić, predvodila je delegaciju Vlade i Privredne komore Crne Gore na Biznis forumu u francuskom Kaenu, u okviru manifestacije “Dani Crne Gore u Normandiji”. Tom prilikom sastala se sa predsjednikom Normandije, kao i predstavnicima privrede i obrazovnih institucija Normandije.

Direktor aerodroma u Kaenu i Deauvillu, Maryline Haize-Hagron potvrdila je Kordić da će se ovog ljeta realizovati serija čarter letova iz više francuskih gradova ka Crnoj Gori. Među planiranim destinacijama nalaze se i gradovi u regiji Normandije, što predstavlja značajan iskorak u jačanju avio-veza sa sjeverom Francuske. Dogovoreno je i da se u saradnji sa

relevantnim partnerima razradi model koji bi omogućio produženje tih letova tokom cijele godine, sa ciljem stvaranja održive i stabilne avio-povezanosti.

Kordić je obišla i jednu od vodećih srednjih ugostiteljskih škola u Normandiji “François Rabelais”, gdje je postignut dogovor o uspostavljanju konkretne saradnje sa srodnim školama iz Crne Gore, prvenstveno iz Budve i Podgorice. Saradnja će obuhvatiti razmjenu učenika, stručno usavršavanje, organizaciju praksi i zajedničke projekte.

Kordić se sastala i da predsjednikom Regije Normandija Hervé Morin, ali i potpredsjednicima zaduženim za turizam i investicije. Tokom sastanka razgovarano je o mogućnostima osmišljavanja novih turističkih ruta koje bi povezivale Crnu Goru i sjever Francuske, kao i o potencijalima za ulaganja, naročito kada je riječ o MICE i zdravstvenom turizmu.

Poseban fokus bio je na inovativnim i održivim projektima koji bi doprinijeli razvoju specijalizovanih vidova turizma i produženju sezone.

Ministarstvo turizma nastaviće da snažno podržava ovakve inicijative, koje doprinose strateškom pozicioniranju Crne Gore kao destinacije dostupne tokom cijele godine, ali i kao partnera spremnog za konkretnu i dugoročnu međunarodnu saradnju.

III. ZNAČAJ

Organizacija crnogorske turističke ponude u Normandiji predstavlja značajan korak u pozicioniranju Crne Gore kao atraktivne turističke destinacije. Takođe, jača bilateralne odnose sa Regijom Normandija. Učešće ministra turizma na Biznis forumu otvara mogućnosti za investicije, dok je razgovor sa predstavnicima obrazovnih ustanova važan podsticaj za razmjenu iskustava i jačanje kvalifikovane radne snage u turizmu i ugostiteljstvu. Ova posjeta značiće i sa preispitivanje mogućnosti novih avio linija, i to van špica sezone, čime se prevazilazi sezonalnost i povećava turistički promet sa važnim tržištima kakvo je Francuska.

U skladu sa navedenim predlažemo donošenje

ZAKLJUČKA

1. Vlada Crne Gore se, na sjednici od _____ 2025. godine, upozнала sa Izvještajem o učešću ministra turizma mr Simonide Kordić, sa delegacijom, na manifestaciji “Dani Crne Gore u Normandiji”, Kaen, Francuska, od 19. do 20. juna 2025. godine.